

2013年胡润富豪榜发布

# 中国10亿美元级 隐形富豪约750人,占全球三成

- 超越美国成为全球资本市场创造10亿美元富豪最多的国家
- 中国上市企业富豪212人,美国211人
- 据胡润估计,中国每100家公司上市造就超过50个20亿元级别富豪

## 中国上榜富豪数全球第二

胡润研究院此次以10亿美元(约合62亿元人民币)作为该榜门槛,共有1453位富豪上榜,上榜富豪上市公司的财富计算截止日期为2013年1月17日。

谁是地球上最富有的人?按照该榜单给出的答案,墨西哥电信业巨头斯利姆以财富4100亿美元第二次成为“胡润全球首富”,其财富去年增加了700亿元。“股神”巴菲特过去一年的个人财富由3000亿元上升到3600亿元,成为“全球第二富”。

在全球财富分布版图上,中国富豪的分量越来越重。此次大中华地区上榜企业家共357位,占比达23%。位列第一的美国共有409人上榜,占比28.1%。俄罗斯以88人位列第三。如果把这一场财富排名比作奥运会,中国无疑包揽了富豪人数的团体银牌。

在中国上榜富豪中,有262位来自中国内地,54位来自香港,32位来自台湾。他们的平均财富160亿元人民币,比全球富豪平均财富少了80亿元;平均年龄58岁,比总榜年轻5岁;其中女性富豪占13%,高于全球女性富豪所占总榜比例。

85岁的李嘉诚以财富2000亿元人民币成为“2013年全球华人首富”,他也是唯一进入整个排行榜前十名的华人(排名第七);85岁的李兆基以1440亿元排名上升一位至第二;郭炳江、郭炳联及其家族以1250亿元排名下降一位至第三位。

内地富豪中,68岁的宗庆后以财富820亿元人民币排名大中华区第六,他也是《2012年胡润百富榜》的内地首富,59岁的王健林以财富780亿元人民币排名第七。

## 中国资本市场“最造富”

榜单显示,中国资本市场“最造富”,中国上市企业富豪数量达到212人,而美国211人。

胡润百富榜创始人胡润在接受记者采访时表示,尽管中国目前公司上市的大环境不太理想,但是排队上市的公司数量仍然庞大。目前很多还没上市的中国公司都急需资金,他们通过银行贷款等渠道募集资金越来越困难,因此还会有更多公司通过上市来融资。据他估计,中国每100家公司上市造就超过50个20亿元级别的百富榜富豪。

如果结合人均GDP等数据来看,中国的财富集中度无疑显得更

2月28日,胡润研究院发布《2013全球富豪榜》称,中国已超越美国成为全球资本市场创造10亿美元富豪最多的国家,富豪数量达到212人,比美国多1人,中国财富正在飞速增加并向富人集中。此外,房地产行业成为富豪们发家致富的最佳途径,上榜人数达219人,其次上榜数最多领域为电信科技类和投资领域。

## 大中华区 富豪榜 前7名



长江实业  
李嘉诚 2000亿



恒基兆业  
李兆基 1440亿



新鸿基  
郭炳江 1250亿



嘉里集团  
郭鹤年 1190亿



周大福、新世界  
郑裕彤 1130亿



娃哈哈  
宗庆后家族 820亿



万达  
王健林 780亿

## 花絮

### “龙马”属相富人最多

胡润富豪榜此次特意迎合中国人口味,对上榜富豪十二生肖属相进行统计发现:富豪属龙的最多,占9.63%,全球首富斯利姆就属龙;属马的排名第二,占9.17%,第二富巴菲特属马。这一调查结果暗合中国所谓的“龙马精神”。

### 富豪榜上“富不过三代”

中国俗称的“富不过三代”的观点从数据上得到了印证。2013全球富豪榜上有1/4的富豪财富来源为继承,但财富普遍继承到第二代为止,继承超过三代的仅有22位。

### 中国隐形富豪占全球三成

根据胡润研究院的估计,全球未上榜的10亿美元身家的隐形富豪约2500人,其中中国隐形富豪数约750人,占比30%。据介绍,出现隐形富豪的原因分为三类:一类富豪的财富多为非法手段积累和拥有,属于“见光死”;一类为人低调,不被媒体和公众所熟知,属于“闷声发大财”;另一类则由于财富调查多以公开信息为依据,非公开部门难以深挖,调查机构可能只注意到其中一部分财富而使其“漏网”。

据《新京报》

## 武汉银行爆炸案 主犯王海剑 被执行死刑

据新华社电 记者1日从武汉市中级人民法院获悉,经最高人民法院核准,武汉“12·1”特大银行爆炸案主犯王海剑因实施爆炸行为,情节恶劣后果严重,1日上午被武汉市中院依法执行死刑。

法院查明,王海剑从2010年10月起开始通过网络、书籍自学制造爆炸物,并购买浓硝酸等原料非法制造爆炸物。从2011年5月起,王海剑便伙同两名共犯企图在银行炸毁运钞车抢劫钱箱。

2011年12月1日,王海剑携带自制爆炸物藏匿于位于武汉市洪山区建设银行关山一路支行门前,见到银行职员提着钱箱走出银行准备送上运钞车时,按下遥控装置开关引爆爆炸物。因无法实施抢劫,王海剑便骑摩托车逃离现场。爆炸造成两人死亡,15人受伤,附近银行、药店、超市及车辆损失共计价值8万余元。

此案经最高人民法院复核认为,王海剑制造爆炸物并在公共场所引爆,危害公共安全的行为构成爆炸罪,且情节特别恶劣,后果极其严重,依法核准死刑立即执行,并下达死刑执行命令。

## 李天一最迟下周被批捕

李双江之子李某等5人涉嫌强奸罪一案,记者获得最新消息,警方原定前天向检方提请逮捕李某等人,但由于案件侦查需要,警方会在近两天将审讯资料送至海淀检方,同时向检方提请逮捕李某等人。这也就意味着,李某等人下周将会被批捕。

检方人士介绍,警方侦办终结,会正式报检方审查起诉。之后,检方应在一个月以内作出提起公诉的决定,重大、复杂案件可延长半月。法院受理后,根据《刑法》第202条规定,应当在两个月以内宣判,最迟不得超过三个月。

据《京华时报》

## 襄阳踩踏死难学生 每人获赔48万

昨日,襄阳秦集小学踩踏事故死难者学生家长透露,4名遇难学生的家长已就事故赔偿达成协议,当地政府对每名遇难学生赔偿48万元(不含丧葬费)。此数额已经事故善后小组成员、老河口市政协主席李守成电话确认属实。

综合